



产业产能持续“回暖”，经济发展逐步“升温”

## 今夏用电最高负荷将再创新高

7月21日，2020国网无锡供电迎峰度夏新闻发布会在无锡市民中心新闻发布厅举行。发布会上，国网无锡供电公司公布了无锡电网运行和用电的最新情况。面对即将来临的盛夏时节，无锡供电预测，今年无锡地区用电最高负荷预计将再创历史新高。为此，无锡供电公司将通过打造坚强智能电网、强化电网运维管理、提高优质服务水平、发展清洁能源等一系列举措，全力保障迎峰度夏期间的电力保障。同时，无锡供电公司还向全社会发出科学用电、节约用电的倡议书。

朱鲸润 岳芸

## 用电量正在“节节攀升”

据了解，今年初，受新冠肺炎疫情影响，用电量大幅萎缩，持续到2月中旬降至最低。随着复工复产慢慢推进，降幅逐渐收窄，到5月份，无锡地区月用电量增幅首次“由负转正”。6月份，无锡全社会用电量达到65.3亿千瓦时，月度用电量同比增速达6.82%，最高调度负荷1127.3万千瓦，同比增长8.85%。无锡地区用电量正在“节节攀升”，产业产能正在持续“回暖”，经济发展正在逐步“升温”。国网无锡供电公司预计今年无锡地区用电最高负荷将达到1331.7万千瓦，同比增长3.5%，再创历史新高。

今年无锡地区梅雨天气持续的时间较长，因而高温湿热的“桑拿天”还会持续一段时间，人体感温度可达40度以上，今年夏天持续高温日、极端高温日可能会比去年有所增加，所以无锡地区电网的调度负荷、电量受上述因素影响也将会持续上升。

目前无锡电网整体运行正常

稳定。伴随着高温高湿，负荷电量不断飙升，公司上下全体干部员工将积极备战高峰负荷，全力保障电力供应。重点针对重载主变与线路，落实相应应急处置措施；同时合理安排电网运行方式，包括可能采取的临时运行方式，做好电网安全性分析和各类事故预案，突出安全风险预控机制。

## 多管齐下保障电网安全

打造坚强智能电网，提升电网供电能力。现代快报记者了解到，无锡供电公司正在建设数字能源高智能的城市能源互联网，助力无锡高质量的发展。无锡供电公司将全面完成迎峰度夏电网建设工程，电网架构将更加科学合理。与此同时，为实现电力设备隐患实时监控和可视化预警，无锡供电公司加强智能巡检，提前预警电网的运行风险。

同时，无锡供电公司将强化电网运维管理，保障夏季供电安全。着力于做好防汛抗洪工作，健全应急管理机制，以应对当前严峻的防洪形势。

在提高优质服务水平，助力企业平稳度夏方面，无锡供电公司将继续降低用电成本，降低接电时长，缩短停电时间，做好用电参谋，助力企业复工复产，促进经济加快恢复。

为了进一步做好迎峰度夏保供电工作，无锡供电公司将进一步发展清洁能源、推进电能替代，助力绿色发展。无锡供电公司坚持大力发展清洁能源，确保并网新能源全额消纳，并规划建设超高压清洁能源大通道，此举将有效缓解夏季用电紧张难题。为优化能源结构、提高能源效率、促进节能减排、解决雾霾等问题，无锡供电公司加快推进电能替代。其大力推进餐饮电气化，助力“明厨亮灶”；工业窑炉替代，还原“蓝天白云”；以及乡村电气化，打造“美丽乡村”。

在做好基础设施建设的同时，无锡供电公司还积极倡议全体用电主体提高节能意识，做到科学用电、节约用电，为无锡市经济社会绿色和谐发展做出了积极贡献。



## 滨湖城管为路边车“撑伞”

近日，滨湖区河埭街道综合执法一中队队员在外巡查时，发现青山支路上的一辆轿车两侧车窗大开，队员随即拨打114联系车主。此时正下着雨，车内正副驾驶座都已被雨水淋湿。眼看着可能有暴雨，城管队员赶忙到远处店家借来两把雨伞，挡住了车窗，并在原地等待车主到来。

高艺/文 滨湖城管供图

## 惠山区开讲暑期网络普法课

现代快报+·ZAKER无锡同步直播

7月21日上午，为了让青少年更加深入、准确地了解网络安全知识，维护自身合法权益，无锡市惠山区在洛社镇先锋农场开设了一堂特殊的网络普法课。

自网络安全法实施以来，惠山区深入贯彻落实中央“七五”普法规划和《网信系统法治宣传教育第七个五年规划(2016-2020年)》，充分发挥普法工作在网信法治建设中的重要作用，持续营造清朗和谐的网络空间。

在暑假开始之际，中共无锡市委网信办、中共无锡市委网信办、无锡市惠山区教育局、无锡市惠山区司法局、无锡市惠山区新闻出版局联合主办2020年惠山区网信普法护苗“暑期第一课”活动。

活动当天，来自洛社镇青少年暑期校外辅导站的老师和学生代表在现场听了网络普法课，与此同时，全区9万名中小学生在

区教育局统一组织，通过现代快报+·ZAKER无锡直播平台，在手机和电脑终端同步进行观摩学习。

“学习、听音乐、玩游戏是广大中小学生的主要上网行为。各学历段未成年网民玩手机游戏的比例均在五成以上……”课堂上，来自无锡市公安局网安支队民警顾炯，通过一系列数据和一件件真实案例，让学生们直观了解到青少年培养良好网络习惯的重要性。

现场，由惠山区委宣传部和区司法局精心策划，以青少年网络普法为主题的MG动漫作品对外首发。作为惠山区普法工作的一大品牌，“桃娃普法”早已深入人心，此次创作的网信普法动漫片，以“桃娃”的卡通形象，通过生动形象、寓教于乐的方式，为青少年讲述了安全上网的相关知识。

高艺

## 滨湖区启动生活垃圾定时定点收集

近日，无锡市滨湖区荣巷街道逸泉苑小区正式启动生活垃圾定时定点分类投放，正式拉开了滨湖区垃圾分类的帷幕。

高艺 韩瑜

▶市民参与垃圾分类有奖知识竞答，获转盘抽奖机会  
滨湖城管供图



据了解，前期，滨湖区城管局联合街道、社区、物业等单位，对楼道长、垃圾分类管理员、社区工作人员开展培训，并组织人员通过挨家挨户宣传方式，在蠡湖家园、逸泉苑等小区进行了广泛宣传引导。经过宣传，小区居民对垃圾分类的认识得到了极大的提高。

按照《无锡市生活垃圾分类管理条例》规定，垃圾分类采取有害垃圾、可回收物、易腐垃圾、其他垃圾四分法，在逸泉苑小区内，设置了5辆“流动式收集车”，居民可以在早晚6:30至8:30的规定时间段，来到指定地点进行垃圾投放。

根据分类指示，居民将垃圾分别投放到对应的垃圾桶中，在投放易腐垃圾时，居民需要破袋投放，

垃圾袋投放至其他垃圾桶中。此次投入使用的垃圾收集车安装了洗手设备，方便居民投放垃圾后进行清洗。同时，还安装了监控设备监督居民正确投放垃圾。

“刚开始很多居民对垃圾分类不积极，也是出于对收运模式的了解，认为自己进行了垃圾分类，收运车一来，进行了混装，自己做的分类工作全都白费了。”城管队员介绍，不同于以往的收运模式，此次滨湖区重构收运模式，按照四分四收四运四处置模式，切实处理好垃圾分类的终端问题，彻底消除了居民的顾虑。

为了更好地推动垃圾分类，滨湖区城管局推出两种垃圾收运模式，一种是可移动式垃圾房——

“流动式收集车”，另一种是固定式垃圾房，可供小区根据自身环境、场地空间进行选择。此外，为了更好地指导居民，垃圾分类指导员和志愿者也会站在定时投放点现场指导帮助居民朋友提高分类准确率。

滨湖城管相关负责人表示，随着垃圾分类工作的深入推进，投放习惯的改变，可能会给广大居民朋友的生活带来一时的不便，但是，垃圾分类是促进资源回收、缓解环境压力、改善生态环境的必要举措，将会有利改善当前居住环境，提升资源利用率。希望通过垃圾分类行动的推进，垃圾分类可以成为一种文明自觉，一种生活时尚，一种良好家风。

## 无锡上半年减免社保费74.58亿元

7月21日，现代快报记者从无锡人社局官网获悉，上半年，全市共为近14万家参保单位减免社保费74.58亿元。无锡市社保费的“减免缓”无论是企业数量还是金额，均创历史纪录。

为进一步帮助企业积极应对风险，增强发展信心，减轻缴费负担，根据上级文件精神，无锡市中

小微企业三项社保费单位部分免征的政策延长至今年12月底；受疫情影响生产经营出现严重困难的企业，社保费可继续缓缴至今年12月底，在“输血”助力的同时又给企业注入了“强心剂”。下半年，预计为企业减免三项社保费79.32亿元，全年降费减负将达153.9亿元。

陈敏

## 无锡市区福利彩票投注站招募

无锡市福彩中心在市区（梁溪区、滨湖区、新吴区、惠山区、经开区）范围内招募福彩投注站。凡符合福彩投注站建设条件，乐于推广福利彩票，投身福彩公益事业者，均可申请。报名可关注“无锡福彩”微信公众号，在“投注站申请”页面填写相关信息完成线上申请，或至无锡市福利彩

票发行中心一楼大厅直接填写申请表。地址：南禅寺商厦32号-8（南禅寺步行街东面牌坊旁）。对符合增设要求的申请，中心将进行实地考察并予以答复。

高艺